

今日汝州

焦枝铁路沿线廊道绿化和湿地公园灯光设计汇报会召开

本报讯（记者 李红涛）1月2日晚，焦枝铁路沿线廊道绿化和湿地公园灯光设计汇报会在市委三楼会议室召开。市委副书记、市长陈天富出席会议并讲话。

会上，河南城乡园林景观规划设计有限公司汇报了焦枝铁路沿线廊道绿化设计方案，汝州碧水源环境科技有限公司汇报了湿地公园灯光设计方案。

听取汇报后，陈天富对设计方案

给予肯定。他指出，下一步，汝州要在成功创建国家卫生城市、国家园林城市的基础上，全力争创国家森林城市、国家生态园林城市 and 全国文明城市，其中一项基础工作就是绿化造林。要以创建工作为载体，以改善生态环境、造福百姓为目的，扎实做好今冬明春植树造林工作。焦枝铁路沿线廊道绿化和汝河国家湿地公园建设，对提升城市生态水平、改善城乡人居环境具有重要作用。设计部门要结合与会人

员提出的意见和建议，对规划设计进行再完善、再提升。各相关职能部门和有关单位、街道要各司其职、各负其责，以高度的责任感和紧迫感，明确工作目标，紧扣时间节点，抓好任务落实，着力打造焦枝铁路沿线景观带和生态屏障，构建湿地公园“通畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境。

市领导张伟、张剑奇、焦慧娟、孙国正及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加汇报会。

2018年1月4日
星期四
农历丁酉年十一月十八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2019 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心官方微信

今日汝州新闻客户端

陈天富调研我市冰雪恶劣天气应急处置工作

本报讯（记者 宋小亚）罕见强寒潮天气来袭，我市面临持续低温和冰雪恶劣天气的严峻考验。1月3日，雪降我市，市委、市政府高度重视，迅速启动应急预案，要求做好大雪冰冻天气的应对工作。当晚，市委副书记、市长陈天富带领相关单位负责人调研冰雪恶劣天气应急处置工作，并亲切慰问一线工作人员。

陈天富一行冒着严寒，先后来到桑德环卫公司、云禅大道、建设路、万基名家等地，对道路除雪解冻、苗木保暖、市区供暖等工作进行详细了解。

当看到夜晚还在冰雪天气下参与抗雪保畅的一线职工时，陈天富与他们一一握手，对他们的辛勤工作表示感谢，并细心询问环卫工人的工作和身体情况，叮嘱他们要注意防寒保暖、劳逸结合，要求有关部门做好环卫工人的后勤保障工作。

陈天富指出，据天气预报，本周我市将面临降雪冰冻等极端天气，相关部门要高度重视极端天气对群众生产生活带来的影响，把应对极端天气作为当前最紧要的任务，密切关注天气动态，切实做好保安全、保畅通、保供暖等各项工作。

陈天富要求，交通、公路、城管等部门要及时采取机械除雪、撒盐融雪等措施，尽快恢复道路通行；要做好冬季恶劣天气条件下高速公路交通管理工作，减少和预防道路交通事故；交警大队要坚守岗位，确保道路安全、有序、畅通；住建部门要做好苗木保暖工作，确保绿化苗木安全过冬。供暖企业要精心组织、加强管理，提高冬季供暖质量。

市领导刘鹏、李涛、范响立、张平怀一同调研。



1月3日，园林工人雪夜为行道树保温 黄耀辉 摄

市领导带队清扫积雪

本报讯（记者 李红涛）1月4日早上，下了一夜的雪还没有停。一上班，市委副书记、市长陈天富就和市政府机关干部、志愿者们一起走向街头，清除道路上的积雪。

陈天富强调，各单位要迅速组织干部职工清扫积雪，不仅要把机关院内、沿街路面的积雪清理干净，还要到本单位分包路段义务清雪，保障群众出行安全。要对市区主次干道路面进行

全面清理，科学调配人力、机械设备参与除雪。同时，要考虑气温结冰因素影响，合理使用融雪剂，保证早晚低温期间路面安全。

据了解，当天上午，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室纷纷组织干部职工清除积雪。

市领导李运平、陈国重、张伟、李涛、李游等在汝的副县级以上领导参加扫雪活动。



1月3日，城管局安排人员连夜在主干道抛洒融雪剂 黄耀辉 摄

>>> 更多报道详见第4版

农业部公布2017年畜禽养殖标准化示范场名单 我市两家企业上榜

本报讯（记者 刚鑫雨）2017年12月22日，农业部办公厅公布2017年畜禽养殖标准化示范场名单，我市河南华扬丹系猪基因技术有限公司养殖场（又称华扬农牧洞沟养殖场）、河南汝州驰骋农牧科技有限公司养殖场两家企业上榜。

2017年度，为加快转变畜牧业生产方式，不断提升畜牧业生产水平，农业部决定继续在全国生猪、奶牛、蛋鸡、肉鸡、肉牛和肉羊优势区域开展畜禽养殖标准化示范创建，以生态养殖场示范创建为重点，通过集中培训、专家指导、现场考核，强化对标准化示范场的监管与指导，切实发挥示范带动效应，加快推进畜牧业现代化。

据了解，创建的主要内容包括畜禽良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化、粪污无害化五个方面。华扬农牧洞沟养殖场由华扬农牧与丹育国际合资建设，是国内首家中丹合资生猪标准化示范基地，目前，洞沟场已实现满产状态。汝州驰骋农牧科技有限公司以生猪畜牧养殖业发展为主，全力打造全产业链条，提高农牧业综合效益。

临汝镇东营村获评首批全国农村幸福社区建设示范单位

本报讯（通讯员 雷振东 井奕杰）近日，民政部网站发布《关于公示首批全国农村幸福社区建设示范单位的公告》，拟确定23个县（市、区、旗）、7个乡镇和104个村（农村社区）为首批全国农村幸福社区建设示范单位。其中，我市临汝镇东营村进入名单。

自2016年8月民政部启动全国农村幸福社区建设示范创建活动以来，市民政局高度重视，根据《全国农村幸福社区建设示范单位指导标准》，从全市465个行政村中，经过反复评比、实地考察，最终拟确定了临汝镇东营村为我市首批“全国农村幸福社区建设示范单位”并按程序逐级上报待审，最后经考察推荐和遴选验收等环节，由民政部最终确定东营村为首批全国农村幸福社区建设示范单位。

冬月的街头显得有些冷清，骑岭乡王堂村杨兰英家里却人头攒动，热闹非凡。院子的一角六七个人围坐炉火旁取暖说笑，另一侧杨兰英在为村民轧面条，这一轧就是20余年。

1994年，34岁的杨兰英失去了丈夫，独自带着两个幼小的儿子和未周岁的孩子，同时照看年过花甲的婆婆。从缚笤帚、做衣服悠悠转巷叫卖，到轧面条补家用，她用中国女性的善良和美德，用自己亲身经历、对子女言传身教，使子女走上了成才之路。

两个儿子成家后，杨兰英不仅是多了两个儿媳，更是多了两个闺女。“俺媳妇都可好，待媳妇就得和待闺女一个样，一二十年了，俺都没有拌过一次嘴，没生过一回气。”提到两个儿媳，杨兰英直夸好。每逢儿子和儿媳有矛盾，她总是和儿媳站在同一战线，说服儿子。当儿媳心情不好发脾气时，她也总是笑眯眯听着，然后再找适当的机会与儿媳沟通。儿媳生产时，她给儿媳做吃做喝，端饭、洗衣，照顾得井然有序，儿媳感动地说：“妈，你就是俺亲妈呀。”

儿子成家立业后，她并没有去“享清福”，而是将照顾6个孙子女的重任揽了过来，由于两个儿子都有自己的事业，她就将孙子、孙女接到自己家里，给他们缝补洗衣、做吃做喝，接送上学，有时儿子儿媳工作忙，她就和孙子孙女住在一起，任劳任怨地付出，从未有一句怨言。“儿子、儿媳有自己的事业，我要做他们坚强的后盾，让他们全身心投入到自己的事业中去。”她是这么说的，也是这么做的。当别人问她照顾儿媳、孙女累不累，她总是说：“都是俺家的孩子，这是我应该做的，我对他们好，他们生活得好，俺家就能过得更好。”

以前轧面条是为了生计，如今家庭条件好了，任孩子们怎么劝说，杨兰英依然坚持在村里轧面条，每斤2毛钱的价格从未涨过，她还免费为村里的五保户、贫困户轧面条，不向他们收取一分钱费用。“以前家里困难，街坊邻居没少给咱帮忙，如今生活好了，也得对他们有所回馈。”杨兰英说。

是媳妇也是闺女

——骑岭乡王堂村杨兰英的婆媳经

宋小亚 姚琼豪

本报讯（记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）一个只有736户的小乡村，却一口气建了4个高标准的生态停车场，有360个车位，总占地30余亩，是瞎折腾还是好大喜功？记者1月2日带着这些疑问去看了个究竟。

当天下午，记者来到温泉镇朱寨村，刚走进村头，就被古色古香的仿古牌坊吸引住了。高大巍峨的仿古牌坊两侧，是宽大的墨绿色的立体绿化带，一个香菇大棚在绿化带后若隐若现。进入村子，街道两旁更是灌木丛丛，墙壁上红褐色的仿古镂空木框内，镶嵌着具有传统文化内涵的字画，令人赏心悦目。在村民的指引下，记者来到村子东南侧的生态停车场，只见一排排整齐的停车位煞是漂亮，每个停车位还用绿树相隔，停车位铺的是镂空的花砖，用来种植青草，同时里面还设置有大货车专用停车位，着实有点高大上。

小乡村的“大折腾”

闻讯赶来的村主任朱学敏说，这个停车场占地8亩多，规划建设了110多个停车位，像这样的停车场村子里共建了4个，位于村子外围的4个方位。看到记者一脸的疑问，朱学敏哈哈一笑说：“当初建这4个停车场的时候，就有许多人提出疑问，一个小小的村子建这么多停车场不是瞎折腾吗？我现在告诉你，我们既不是瞎折腾，也不是好大喜功。我给你算一下，你就知道我们建的停车场是真有用的。你看我们村虽然只有700多户，但这两年发展太快，村民都富裕了，买小车的人越来越多，现在光我们村小车就有260多辆，一到春节大街小巷都挤得满满当当，人都过不去，建停车场是势在必行啊。另外，镇里有好几个项目都在我们村子旁边，你比如附近几个省最大的游乐项目乐华城，还有温泉镇项目，村子南侧正在修建的汝河湿地公园，俺镇里正在搞的全域花海旅游项目，这些项目一旦建成，那俺村还不更火了，外地的游客肯定会越来越多，这4个停车场的360多个停车位，到时候够用不够还用两说呢！为了方便各地的游客，我们正在修环村公路。这都是我们的村支书朱学卫有眼光，带领大家伙争取来的！”朱学敏说这话时，一脸的自豪。

空心院落变身民俗园

本报讯（记者 刚鑫雨）走进纸坊镇石桥村，穿过整齐划一的民居、宽阔干净的道路，一方古朴的院落就出现在眼前，目之所及，风景如画。

高低错落的石板路，连接起几间分布有序的房屋、瓦房、石磨、石碾等老物件点缀在院子里，墙壁上挂着的农具，还有饲养家畜的窝棚，这一切都是原始的乡村风情。这座民俗园原本是三个连在一起的院子，分属三家所有，一共十几间房屋，因为宅基地调整和搬迁的原因，这些院子空了许多年，不少房屋已经坍塌了，在四周新房的衬托下显得格格不入。

石桥村是纸坊镇一个历史悠久、文化底蕴深厚的村落，在镇政府以西5公里外，由6个自然村组成，全村1250口人。村里有两棵百年古槐，静静见证着村子的变迁，

村内大部分民居从砖瓦结构变成两层小楼，一些条件好的村民陆续搬到市区居住，外出打工的年轻劳力也越来越多，小村庄变得越发寂静，闲置的院落、房屋成了石桥村人眼中典型的乡愁符号。

村民生活条件好了，建筑施工和生活垃圾的处理难度大大增加，垃圾围村、污水横流、能源受限，成为困扰石桥村人改变乡村环境的“顽疾”。在美丽乡村建设中如何平衡空心院落、老旧民居的改造和保护？石桥村两委经过充分调研，以提高人居环境为主线，以提高人民群众生活幸福指数为重点，因地制宜开展以“三清六改”为主要内容的家园清洁行动，在环境卫生整治的同时，对老旧房屋进行保护性修缮和环境整治，筹划建个民俗园，把这些闲置的带有“乡愁韵味”的院落打造成原生态人文景观。

石桥村的美丽乡村建设得到广大群众的

的支持和欢迎，3个月前，开始对这几座空心院落进行改造。昔日败落的院落铺上了石头、青砖，进行了水泥、石料、石板硬化，沿道路两旁栽种了大量的竹子、花卉、冬青等绿植，就地取材，用原来房屋的房梁和木椽搭起一座木屋，小院很快就变了模样。其他村民眼见无人问津的“脏乱差”民居变得“高大上”，纷纷把家里不用的石槽、石桌等物件捐献出来，充实民俗园的“里子”。被闲置的民居重新焕发光彩，吸引着越来越多的城里人前来参观游玩。

改造老房子的同时，石桥村也加快了村里基础设施建设和环境美化，村两委多方筹集资金130多万元，全村新修道路12000平方米，对道路两旁全部进行了绿化，主要街道安装了120盏路灯，建起了文化广场、污水处理池和公厕。石桥村先后获得市级一、二星级文明村、先进党支部、发展经济25强村、一星级示范村等荣誉称号，各项工作一直走在全镇前列。

